

Lfd. Nr.	Dokument (*)	Seite	Kapitel	Textstelle	Frage	Antwort
33	Leistungsbeschreibung	18	4.1.2	b) Mindestens 1 Person des Projektteams/Teamqualifikation: Die folgenden Mindestanforderungen müssen von mindestens einer und können von mehreren Personen des Projektteams erfüllt werden:	Wir bitten um Klarstellung, ob die unter Kap. 4.1.2 b) genannten Qualifikationsanforderungen an "mindestens 1 Person des Projektteams" ausschließlich von einer einzelnen Person erfüllt werden müssen oder ob die Anforderungen in Summe vom gesamten Projektteam abgedeckt werden können. A) Falls die Anforderungen nur von einer Person erfüllt werden dürfen: Darf es sich dabei auch um eine der benannten Rollen (Projektleitung, stellvertretende Projektleitung oder QM-Beauftragter) handeln, oder müssen die Anforderungen zwingend von einer zusätzlichen Person ohne Rollenzuordnung erfüllt werden? B) Falls die Anforderungen in Summe von mehreren Personen des Projektteams abgedeckt werden dürfen: Können die Anforderungen dabei auch durch eine oder mehrere der benannten Rollen (Projektleitung, stellvertretende Projektleitung oder QM-Beauftragter) abgedeckt werden, oder müssen sie zwingend von zusätzlichen Personen ohne Rollenzuordnung erfüllt werden?	Die unter 4.1.2 b) gestellten Anforderungen können in Summe entweder von einer Person aus dem Projektteam vollständig erfüllt werden oder (in der Praxis wahrscheinlicher) von mehreren Teammitgliedern abgedeckt werden. Zu B) Alle Rollen außer der Projektleitung (siehe 4.1.2 a)) sind Zusatzrollen (hier: stellv. PJL und QM-Beauftragte Person). Sie können also von Mitgliedern des Projektteams wahrgenommen werden.

Lfd. Nr.	Dokument (*)	Seite	Kapitel	Textstelle	Frage	Antwort
34	Leistungsbeschreibung	29	6.2.1.3	c) Alle Personen des Projektteams: Hochschulabschluss im Bereich Informatik, IT-Sicherheit, Mathematik, Physik, oder vergleichbar.	Wir bitten um Bestätigung, dass für die stellvertretende Projektleitung und den QM-Beauftragten neben dem geforderten Hochschulabschluss (Kap. 4.1.2 c) keine weiteren spezifischen Qualifikationsanforderungen bestehen.	Ja.

(*) Leistungsbeschreibung, Projektvertrag, Bekanntmachung, allgemeine Frage, etc.